

Η τριετία ' 82 - ' 84

Η ΛΗΣΗ της δητείας της Διοικούσας Επιτροπής του Τμήματος κάνει αναγκαίο έναν απολογισμό της δραστηριότητας του ΤΕΕ. Έναν απολογισμό, από τον οποίο θα μπορούσαν να θγουν χρήσιμα συμπεράσματα τόσο για το κατά πόσο η ΔΕ και γενικότερα τα όργανα του ΤΕΕ ανταποκρίθηκαν στην αποστολή τους και στις προγραμματικές τους διακηρύξεις, όσο και για την πορεία των ίδιων των προβλημάτων που απασχολούν το ΤΕΕ. Ακόμα για να θγουν ίσως συμπεράσματα που αφορούν την παραπέρα πορεία και τις προοπτικές του ΤΕΕ. Φυσικά ένας τέτοιος απολογισμός θα ήταν από τη φύση του εκτενής και αντικειμενικά έξω από τις δυνατότητες αυτού του κειμένου.

Η ΔΕ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ επέλεξε τη διαδικασία μιας ανοιχτής συγκέντρωσης για τον απολογισμό της δράσης της, ώστε ο απολογισμός να μην είναι μονόλογος αλλά να δοθεί η δυνατότητα σε κάθε συνάδελφο, σε κάθε φορέα, σε κάθε παράταξη μηχανικών να σχολιάσουν τον απολογισμό, να κάνουν την κριτική τους, να διατυπώσουν τις απόψεις τους.

ΣΗΜΕΙΩΝΕΤΑΙ ΑΚΟΜΑ ότι το αναλυτικό κείμενο του απολογισμού, σαν στοιχείο χρήσιμο για την κωδικοποίηση της δραστηριότητας του Τμήματος όλο αυτό το διάστημα, θα δημοσιευτεί σ' ένα από τα επόμενα τεύχη της Τεχνικής Ενημέρωσης.

ΕΔΩ ΕΠΙΧΕΙΡΕΙΤΑΙ απλά μια σύντομη γενική αναφορά στη δράση του Τμήματος και μια γενική εκτίμηση της όλης δραστηριότητας. Βάση για τη δράση του ΤΕΕ ήταν το Πρόγραμμα της Δημοκρατικής Συνεργασίας Μηχανικών που είχε την ευθύνη της Διοίκησης του ΤΕΕ στη δητεία αυτή. Θεωρούμε γνωστό, το πλαίσιο των συνθηκών μέσα στο οποίο αναπτύχθηκε η δράση του ΤΕΕ.

ΠΕΡΑ ΑΠΟ το γενικότερο Πολιτικό Πλαίσιο που επηρέασε σ' ένα βαθμό τη μορφή και το χαρακτήρα της δράσης του ΤΕΕ πρέπει να σημειώσουμε ιδιαίτερα την οξύτητα της επαγγελματικής κρίσης αυτό το διάστημα.

ΤΟ ΤΕΕ διατηρώντας μια καλή επαφή και συνεργασία με τους κλαδικούς και εργασιακούς Συλλόγους των μηχανικών δραστηριοποιήθηκε σ' ένα βαθμό για όλα τα σοβαρά προβλήματα που απασχόλησαν τους μηχανικούς. Για τα πιο σημαντικά απ' αυτά (επαγγελματική κρίση, θέματα απασχόλησης, μισθολόγιο, ΤΕΙ κλπ.) προχώρησε σε ανοιχτές συγκεντρώσεις και κινητοποιήσεις, συνεντεύξεις τύπου κλπ.

ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΤΗΚΕ θέσεις και διατύπωσε συγκεκριμένες προτάσεις για σειρά νόμων, διαταγμάτων και αποφάσεων που αφορούσαν τους μηχανικούς αλλά και γενικότερα ζητήματα.

ΟΡΓΑΝΩΣΕ πολλές εκδηλώσεις (διαλέξεις, συζητήσεις, σεμινάρια, συνέδρια) με στόχο την επιμόρφωση των μηχανικών με ιδιαίτερο προσανατολισμό στις ανάγκες των νέων μηχανικών.

ΟΡΓΑΝΩΣΕ αντίστοιχα πολλές εκδηλώσεις για γενικότερα κοινωνικά και επιστημονικά θέματα.

ΟΡΓΑΝΩΘΗΚΑΝ επίσης μια σειρά εκδηλώσεις για προβλήματα που έχουν σχέση με την περιοχή μας, σε συνεργασία με άλλους φορείς (Τ.Α., Εργατικό Κέντρο κλπ.,

ΣΤΟ ΒΑΘΜΟ που το επέτρεπαν τα περιορισμένα οικονομικά του ΤΕΕ, προχώρησε στην παραγωγή ενός σημαντικού μελετητικού έργου, τόσο για επιστημονικά-τεχνικά θέματα όσο και για θέματα ανάπτυξης και γενικότερα κοινωνικά-οικονομικά προβλήματα.

ΣΤΗΝ ΟΛΗ δουλειά του ΤΕΕ πήρε μέρος ένας σημαντικός αριθμός συναδέλφων που εργάσθηκε μέσα από τις Μόνιμες Επιτροπές, τις Ομάδες Εργασίας, τις Νομαρχιακές Επιτροπές καθώς και τις εκπροσωπήσεις σε διάφορα όργανα Συμβούλια και Επιτροπές του Δημοσίου. Πρέπει να επισημανθεί ιδιαίτερα, σαν κύριο χαρακτηριστικό, η σημαντική διεύρυνση των εκπροσωπήσεων του ΤΕΕ τα τελευταία χρόνια, που ήταν στρατηγικός στόχος του ΤΕΕ.

ΠΡΕΠΕΙ ΟΜΩΣ να επισημανθεί, από την άλλη πλευρά, ότι ο μεγάλος αυτός αριθμός εκπροσώπων δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην ουσιαστική σύνδεση των εκπροσώπων με τη δουλειά του ΤΕΕ, που πρέπει να λυθούν. Ασφαλώς χωρούν διάφορες εκτιμήσεις για το έργο που έγινε.

Η Δ.Ε. ΕΚΤΙΜΑ ότι η όλη δράση του τμήματος σε συνεργασία με τους Συλλόγους των μηχανικών και σε σχέση με τη γενικότερη δράση του ΤΕΕ συνέβαλε να προωθηθούν θέματα που αφορούν επαγγελματικά τους μηχανικούς αλλά και γενικότερα προβλήματα του τόπου.

ΑΣΦΑΛΩΣ ΥΠΑΡΧΟΥΝ πολλά προβλήματα, μερικά από τα οποία διατηρούν όλη την οξύτητά τους και είναι προβλήματα που θα κληθούν να αντιμετωπίσουν τα νέα όργανα του ΤΕΕ τα οποία θα προκύψουν από τις προσεχείς εκλογές, δίνοντας έτσι συνέχεια στη δουλειά που έγινε μέχρι τώρα και αναπτύσσοντάς την ακόμα παραπέρα.

ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ κίνημα των μηχανικών έχει πλέον μια εμπειρία και μια ωριμότητα που οφείλει να αξιοποιήσει. Εμπειρία και ωριμότητα που συνδυασμένη με την απαιτούμενη αγωνιστικότητα και ενότητα των μηχανικών θα διεκδικήσουν λύσεις στα προβλήματα του κλάδου μέσα στη γενικότερη προσπάθεια για αυτοδύναμη δημοκρατική ανάπτυξη του τόπου.